

您有事 我来帮

报料平台：齐鲁壹点情报站 报料热线：13869196706

为群众办实事

新能源汽车充电桩涨钱了吗？

记者调查发现夏季充电花费比冬季高，充电桩企业服务费价格应更明晰

记者 李苗 刘志坤
实习生 孙悦 郭昌宸 济南报道

近日，社交平台上“七月份新能源汽车充电价格比之前更贵”的视频，引发热议。18日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者走访济南市多家品牌充电站发现，目前部分品牌充电桩存在涨价情况。

“6月价格最贵，7月低一点。”在国家电网充电站为汽车充电的刘先生向记者表示，自己明显感觉到夏季充电价格比冬季高。

在特来电充电站充电的苏先生则表示，不同地方的租金不同，所以充电价格也不一样，“在高速充电甚至会达到一度电两三元。”

新能源汽车车主徐先生也分享了自己在小鹏充电的情况：“5月之后，最低价格约为0.57元/

度，不含服务费的话会更低。”他同时提到低谷时段调整带来的影响，“之前的低谷时段是中午12点到下午2点，现在改成了凌晨，充电没那么方便了。”

由于电价和时间段的调整，许多车主为节省开支选择在凌晨低谷时段充电，被网友称为“充电特种兵”。

记者在社交平台搜索“新能源汽车充电桩涨价”等相关词条发现，不少网友反映充电价格从几毛钱涨到1元至2元。有网友推测，夏季充电价格偏高与分时电价机制调整相关，高峰时段电价更是上浮。

也有网友指出，部分地区充电桩服务费上调，增加了充电总成本，“电费之外的服务费涨得明显”。

据了解，公共充电桩充电费

由服务费和电费两部分组成。其中，电费变化遵循固定规律，全天24小时被划分为高峰、平段、低谷等时段，对应不同电价水平。

根据山东省发展和改革委员会关于完善分时电价的有关政策，国网山东电力公司公布了2025年居民电动汽车充电桩分时电价时段划分。在7-8月期间，每日16:00-23:00被划定为高峰时段；7:00-16:00为平段时段；夜间23:00至次日7:00则属于低谷时段。

以小鹏超充(济南融创茂站)充电桩为例，高峰时段的充电电价为每度电1.44-1.74元(包含基础电费及一定服务费，不同地区会有所差异)；平段电价为每度电1.21-1.44元；低谷时段电价则每度电在0.74-1.04元之间。

对此，国家电网充电站工作

人员告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，用电价格调整并非企业自行决定，而是依据山东省发展和改革委员会发布的相关政策执行。

那么，以后充电会越来越贵吗？

“我个人认为，服务费上涨是必然，否则充电桩行业会逐渐凋零。但电动汽车蓬勃发展的趋势不可逆转，需求客观存在，这一矛盾必然需要解决途径。”某充电桩运营商人士说。

随着公共充电桩充电价格上涨，部分消费者质疑，现在买新能源汽车划不划算？

针对这一问题，中国电动汽车充电基础设施促进联盟副秘书长仝宗旗建议，充电桩企业应完善充电服务费价格标准，增强市场化与透明度。“充电桩要明码标价，消除消费者的后顾之忧。”

记者 岳致呈 李苗 李静
实习生 郭昌宸 孙悦
济南报道

近日，济南壹粉王女士向齐鲁晚报·齐鲁壹点情报站反映，自己在济南市英雄山文化市场523号墨笔轩店装裱的书法作品疑似被商家替换。

据王女士介绍，这幅书法作品出自一位书法名家之手，两年前就有两处破损情况，为了更好地保存作品，她来到墨笔轩店进行装裱。但拿回字画后，发现多处细节与原来的字画并不相同，与店家产生分歧。

“这是装裱前后打印的比对图，印章的样式、字的大小都不一样。”王女士拿着比对材料向记者展示，明确表示装裱后的作品并非自己原来的那幅。

“这幅作品对我来说意义重大。”王女士表示，自己只希望拿回原作品并完成装裱。若店家不承认替换行为，她愿意通过鉴定来证明。

7月15日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到墨笔轩店。店主熊先生拿出装裱好的字画，坚决否认替换了作品。

对于作品与王女士所述原件存在差异的问题，他解释称，王女士送来的是旧作，装裱前会进行专业处理，处理后作品会比原来显得更白，这可能导致与王女士此前拍摄的照片存在差异。

“字画能换，但上面的折痕和痕迹换不了。”熊先生指着装裱作品上的折痕称，这些痕迹都是王女士送件时就存在的，是无法伪造的。同时，他也表示愿意接受第三方机构或专家对字迹进行鉴定，以证明作品的真实性。

随后，王女士联系到一家第三方鉴定机构进行鉴定。在前往鉴定前，记者陪同王女士再次来到墨笔轩店，对店家已裱好的字画进行最终确认。经过仔细比对，王女士确认店家此次拿出的字画正是自己原本送来装裱的作品。

然而，王女士回家后再次比对时，认为该字画与原来的作品仍存在差距，“还是想去鉴定确认一下”。

目前，王女士已经将字画送到第三方鉴定机构进行鉴定，后续进展帮办记者将持续关注。

字画装裱后疑被『偷梁换柱』

装裱店坚决否认，作品已送鉴定

市政护栏多处缺失 市民担心安全隐患

相关部门：多次发现被违法拆除，已经报案

记者 张晓鹏 青岛报道

近日，有青岛市李沧区居民反映，书院路华易春之都外围多处市政护栏不知去向，居民担心护栏缺失会带来安全隐患。对此，李沧市政工程建设养护有限公司回复称，已多次报案，目前正在核查中，待核查处理结束后公司予以安装维修。

据了解，该市政护栏起到分隔小区与外部道路、保障居民安全等作用。近期居民发现护栏多处出现破损甚至部分地段完全消失，不仅影响美观，更对居民出行安全造成一定威胁。

近日，记者来到重庆中路与书院路路口实地探访，发现该路段马路两侧多处市政护栏已消失。其中，此前被居民投诉的华易春之都外围市政护栏存在一处长约5米的缺口，护栏连接处可见明显的人为拆除痕迹。

记者就此事联系了李沧区



护栏有被人为拆除的痕迹。

城市建设管理局下属单位青岛市李沧市政工程建设养护有限公司(以下简称“市政公司”)。相关工作人员表示，已接到居民反馈，目前正在调查市政护栏消失的具体原因。

该工作人员表示，市政公司于2024年8月23日第一次发现书

栏被违法拆除情况，市政公司于次日向警方报案，李村派出所于2025年2月26日立案调查。

随意拆除市政道路两侧护栏有什么后果？山东源中律师事务所主任律师赵国表示，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十九条规定，故意损毁、移动、涂改交通设施，造成危害后果，尚不构成犯罪的，由公安机关交通管理部门处二百元以上二千元以下罚款，可以并处十五日以下拘留。另外，根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第三十七条规定，盗窃、损毁路面井盖、照明等公共设施，处五日以下拘留或者五百元以下罚款；情节严重的，处五日以上十日以下拘留，可以并处五百元以下罚款。除此之外，若因拆除护栏的行为引发交通事故，导致他人人身损害或财产损失，肇事者需承担相应的民事赔偿责任，对受害者进行赔偿。

8.28周年庆

齐鲁农超 清照好物夏日市集

入驻明水古城！

7月25日-7月27日

山东蜜桃 名优特产 精彩夜游

扫码了解详情

空调充氟 维修移机 清洗回收

82961117

家政服务 ◆家政 13793180410

收购字画 ◆求购 15864536825

金龄健康·山东济南养老服务

中心

●国企品质，公办五星级养老机构。

●山东省民政厅首批“养老机构试用周”参与机构，现推出**5天免费试住**活动。试住期间免床位费、护理费，餐费据实结算。

电话：**0531-82805587 82805588**

地址：济南市市中区望岳路3668号